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ФОРМУВАННЯ ХУДОЖНЬОГО СМАКУ ЯК КОМПОНЕНТА 

МУЗИЧНО-ЕСТЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ УЧНІВ МИСТЕЦЬКИХ ШКІЛ 

 

Як відомо, становлення нового соціокультурного середовища, 

обумовлене бурхливим розвитком технологій, повсюдним поширенням 

інтернету та різноманітних соціальних мереж, сприяли фундаментальним 

змінам світового музично-естетичного ландшафту. У результатом цих змін у 

людей, зокрема, у молоді, «з’явилися легкі, швидкі та необмежені 

можливості цілодобово отримувати музичний контент будь-яких жанрів, 

стилів та, звичайно, будь-якої якості» (Го Цзюнь, 2023, с. 25). У даному 

зв’язку, на думку науковців (Н. Батюк, Го Цзюнь, М. Корнілова, Лі Жуйцін, 

Н. Мамчур, О. Маленицька, Пань Сінюй, Сян Хаоран, М. Федорець, Хань 

Хуйюнь та ін.), в сучасній музичній освіті різних країн, зокрема, в Україні та 

Китаї, набуває особливої актуальності проблема формування достатнього 

художнього смаку, якій в умовах означеного соціокультурного середовища 

стає важливим компонентом музично-естетичної культури та «своєрідним 

культурним «імунітетом» зростаючої особистості» (Го Цзюнь, 2023, с. 25). 

Розв’язання проблеми формування гарного художнього смаку є сучасним 

завдання педагогів усіх навчальних закладів, тому, що стосується всіх учнів 
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та студентів, включно дітей та підлітків, які навчаються в мистецьких школах 

(музичних школах, школах мистецтв тощо).  

У міждисциплінарному науковому дискурсі представлена еволюція 

філософсько-естетичної категорії «смак», від фізіологічної можливості 

особистості розрізняти смакову якість їжі до специфічної особливості 

сприймання та оцінювання прекрасного в навколишньому середовищі, в 

житті, в мистецтві тощо. 

Сучасне поняття «смак», наповнюючись художньо-естетичним 

змістом, виступає однією з форм буття естетичної свідомості суб'єкта у його 

конкретно-історичному прояві» (Сян Хаоран, 2023, с. 11). В якості продукту 

та умови художньо-естетичної діяльності «смак виступає одночасно і 

знанням, і оцінкою, і мотивом, і регулятором, і критерієм, і цінністю 

суб'єкта» (Там само). 

Сьогодні, на наш погляд, формування художнього смаку є одним з 

найважливіших завдань для будь-якої форми мистецької, зокрема музичної 

освіти. Особливо гостро це питання постає у системі початкової музичної 

освіти в процесі навчання в мистецьких школах, де діти та підлітки 

отримують поглиблені знання та навички в галузі музики. Наявність у 

людини високого художнього смаку в сучасному трактуванні цього явища, 

це не тільки здатність сприймати, оцінювати та насолоджуватися творами 

мистецтва. Це також можливість розуміти музичну мову, глибину та 

багатогранність музики; уміння розрізняти різні музичні жанри, стилі, 

композиторські манери; відчувати емоції, які передає автор за допомогою 

художніх образів та засобів художньої виразності; аналізувати музичну 

форму та структуру музичного твору. 

Аналіз наукової літератури, педагогічні спостереження, опитування і 

бесіди з учнями та викладачами мистецьких шкіл дають можливість 

визначити поняття формування художнього смаку учнів сучасної мистецької 

школи, як процесу, який виходить за межі простого засвоєння музичних 

знань та навичок стосовно інструментального та/або вокального виконавства, 

історії музики та музичної літератури. На наш погляд, це комплексний підхід, 

спрямований на розвиток в учнів творчих здібностей, здатності глибоко 

сприймати, аналізувати та оцінювати художні, зокрема музичні твори, 

формувати власні художньо-естетичні судження. Художній смак є 

невід’ємною складовою музично-естетичної культури особистості, яка 

досягається в процесі багаторічного музично-естетичного виховання та 

відіграє ключову роль у становленні юних музикантів як майбутніх 

професіоналів, та й аматорів.  

Музично-естетичне виховання молоді з давнини визначалося ученими 

та педагогами одним «з універсальних напрямів формування особистості, що 

сприяє її успішної соціалізації та духовному зростанню відповідно до … 

узвичаєних норм та традицій» (Кебуладзе, 2023, с. 3). В умовах нового 

соціокультурного середовища суттєво «підвищилася  актуальність залучення 

дітей та підлітків до музично-естетичної культури» (Федорець, Чень Ханлей, 
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2024), як складової їхньої духовної культури. Цей процес активізувався «як в 

закладах загальної середньої освіти, так ї у системі мистецьких шкіл різних 

країн» (Там само).   

У даному контексті, ми розглядаємо музично-естетичну культуру 

особистості як наявність у неї системи відповідних художніх цінностей та 

компетентностей, включно знань, умінь та навичок, що визначають рівень 

музичної-естетичного розвитку та художньої освіченості людини.  

Вивчення практичної роботи мистецьких шкіл дозволяє зробити 

висновок, що наявність сформованого художнього смаку дозволяє учню:  

 глибоко розуміти музичну мову, аналізувати структуру твору та 

визначати жанр, стиль, епоху;  

 розуміти композиторський задум; оригінально інтерпретувати 

музичний твір в процесі його виконання;  

 адекватно оцінювати рівень музичного виконання, як власного, так й 

інших музикантів;  

 порівнювати та оцінювати різні інтерпретації твору, визначати 

особливості виконавських манер та стилів;  

 формувати власну музично-естетичну думку, висловлювати 

обґрунтовані судження про музику, аргументувати свою точку зору;  

 сприймати музику більш повно, усвідомлено та емоційно, відчувати 

й розкривати іншим художньо-емоційну складову, закладену в музичному 

творі. 

Отже, проблема формування  художнього смаку дітей та підлітків – 

учнів сучасних мистецьких шків як України, так й Китаю шляхом 

ефективного музично-естетичного виховання та залучення до їх до музично-

естетичної культури, науковці обох країн враховують провідним завданням 

реформування системи мистецької освіти. Вирішення цієї проблеми 

пов’язується з досягненням «прагнення дітей та підлітків до ознайомлення з 

художньою картиною світу, з прийняттям цінностей художньо-світоглядного 

різноманіття, що закарбовані в музичних творах» (Чень Ханлей, 2024, сс. 5-

6). Розв’язання такого складного завдання тісно пов’язано з набуттям 

навчальної мотивації учнів, впевненості «в необхідності оволодіння музично-

естетичної культурою для подальшій життєдіяльності» (Там само).   
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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА В НОВИХ СОЦІО-КУЛЬТУРНИХ 

УМОВАХ 

Актуальність теми. Музичне мистецтво посідає важливе місце в 

процесі освіти та виховання сучасних дітей та підлітків, у зв’язку з чим, 

актуальною проблемою сьогодення є забезпечити достатню професійну 

підготовленість майбутніх учителів музичного мистецтва з точки зору 

сучасних вимог та відповідно діючим соціальними та культурними потребам. 

В сучасному світі швидко розвиваються нові технології, з’являються зміни в 

культурному та суспільному житті, тому виникає потреба формувати в 

здобувачів мистецько-педагогічної освіти новітні компентності, що 

відповідатимуть часу. Тому модернізація підготовки майбутніх учителів 

музичного мистецтва в нових соціо-культурних умовах є необхідним 

процесом.  

Виклад основного матеріалу. Поняття «умова» є філософською 

категорією, яка відображає зв'язок предмета з певними явищами, без яких 

його існування неможливе. Це те, що визначає залежність предмета, групи 

предметів та їхню взаємодію, яка дозволяє предмету існувати, функціонувати 

і розвиватися (Мужайло, 2018). За науковими джерелами, соціо-культурні 

умови – це сукупність соціальних і культурних чинників, які мають вплив на 

життя та діяльність людей у певному суспільстві чи групі. 
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